
RADA MIEJSKA
KonitincInjezlorns UCHWAŁA Nr 106/VII/8/2015

Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna

z dnia 27 maja 2015r.

w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Cezarego Żeglińskiego na dzialanie

Burmistrza Gminy Konstancin-Jeziorna.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie
gminnym (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 594 z późń. zm.) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy
z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013
poz. 267 z późn.zm.) oraz 20 ust. 1 Statutu Gminy Konstancin-Jeziorna przyjętego
uchwałą Nr 141/VI/14/2011 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna z dnia 13 września
2011r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Konstancin-Jeziorna (Dz. Urz. Woj.
Mazowieckiego z 2011r. Nr 208, poz. 6258) zmienionej uchwałą Nr 382/VI/32/2013
Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna z dnia 11 kwietnia 2013r. w sprawie zmiany w
Statucie Gminy Konstancin-Jeziorna (Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego z 2013r. poz. 6285)
Rada Miejska Konstancin-Jeziorna uchwała, co następuje:

Rada Miejska Konstancin-Jeziorna po rozpatrzeniu skargi na działania Burmistrza Gminy

Konstancin-Jeziorna złożonej przez radnego Cezarego Żeglińskiego oraz po zapoznaniu się z

protokołem zespołu kontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna w

sprawie zarzutów postawionych w skardze, uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w

uzasadnieniu, stanowiącym integralną część uchwały.

Zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miej skiej Konstancin-Jeziorna do zawiadomienia

Skarżącego o rozstrzygnięciu skargi.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.



Uzasadnienie

do uchwały Nr 106/VII/8/2015 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna
z dnia 27 maja 2015r.w sprawie rozpatrzenia skargi radnego Cezarego

Żeglińskiego na działanie Burmistrza Gminy Konstancin-Jeziorna.

Zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna dokonał badania skargi
złożonej przez Radnego Cezarego Żeglińskiego na działanie Burmistrza Gminy Konstancin
Jeziorna nr dziennika BRM.140!2015 w przedmiocie łamania przepisów prawa miejscowego.
rozdz. 3, 15 Statutu Gminy.
Skargę rozpatrzył zespół kontrolny w składzie:
1. Katarzyna Jacyna
2. Mariusz Kucicki
Skarga została skierowana do Komisji Rewizyjnej wnioskiem Rady Miejskiej podjętym podczas
obrad sesji w dniu 29.04.2015r. Zespół kontrolny zapoznał się z dokumentami sprawy, a także
wysłuchał wyjaśnień kierownika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami oraz wykładni
przepisów omówionej przez radcę prawnego, ze szczególnym uwzględnieniem rozdz. 3, 15
Statutu Gminy oraz ustawy o dostępie do informacji publicznej i przepisów Kodeksu Postępowania
Administracyjnego. Konieczne było również uzyskanie wyjaśnień od Skarżącego, ponieważ w
treści skargi były błędy dotyczące m.in. dat, co powodowało niejasności. Radny Cezary Żegliński
powołał się w swojej skardze na łamanie przez Burmistrza przepisów Statutu Gminy, z rozdz. 3
15, który stanowi, że „. obywatele mają prawo do uzyskiwania informacji, a także dostępu do
dokumentów, wynikających z wykonywania zadań publicznych, w tym protokołów i opinii
organów Gminy i Komisji Rady, na następujących zasadach:
1) dokumenty dostępne są do wglądu w godzinach pracy Urzędu,
2) dokument udostępnia się zainteresowanemu w miejscu i czasie wskazanym, przez pracownika
Urzędu. w jego obecności, bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż 14 dni od daty złożenia
wniosku,
3) osoba, której udostępniono dokumenty ma prawo sporządzenia na ich podstawie odpisów i
notatek,
4) za wykonanie kserokopii dokumentu pobierana jest opłata w wysokości odpowiadającej
kosztowi jej wykonania określonej przez Burmistrza podanej do publicznej wiadomości na tablicy
ogłoszeń Urzędu.
Zespół kontrolny w świetle przytoczonych wyżej przepisów rozpatrzył oddzielnie każdą z trzech
kwestii podniesionych przez Skarżącego.
1. Prośba mailowa do Kierownika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami z dnia 19.03.2015r.
Radny Cezary Żegliński za pośrednictwem poczty elektronicznej zwrócił się z prośbą o
przygotowanie informacji przetworzonej obejmującej okres dwóch lat oraz wymagającej
sprawdzenia danych dotyczących numerów działek, ich powierzchni, cen nabycia, kwot
odszkodowań oraz podziału informacji na 3 rejony - Czarnów nowy, stary oraz spółdzielnię „U
siebie”. Przygotowanie takiego zestawienia wymagało dostarczenia materiałów z archiwum
gminnego. Równocześnie na przygotowanie tego zadania radny Cezary Żegliński wyznaczył termin
23.03.2015, a zatem 4 dni od daty wysłania maila. Kierownik Wydziału Gospodarki
Nieruchomościami był dwukrotnie upominany mailowo przez radnego Żeglińskiego o realizację
zestawienia i dwukrotnie odpisywał, że zestawienie jest w trakcie przygotowań. W dniu 22 kwietnia
2015 r. do Biura Rady Miejskiej wpłynęło pismo od Burmistrza Gminy Konstancin-Jeziorna,
datowane na 20.04.2015r., zawierające zestawienie, o które ubiegał się radny Cezary Żegliński.
Radny Cezary Żegliński odebrał pismo zawierające zestawienie w tym samym dniu tj. 22.04.2015r.
Radny Cezary Żegliński skarży się na łamanie Statutu Gminy rozdz. 3 15 „ z którego jasno
wynika, że termin 14 dniowy w tym przepisie zawarty dotyczy udostępnienia informacji



znajdujących się w posiadaniu Urzędu Miasta i Gminy Konstancin-Jeziorna w godzinach pracy
urzędu w obecności pracownika urzędu po uprzednim umówieniu się. W swojej prośbie mailowej
radny Cezary Zegliński oczekiwał przygotowania i przekazania informacji przetworzonej, tak aby
gotowe zestawienie mógł przedstawić na Komisji Ładu, na którą zestawienie było mu potrzebne.
2. Prośba mailowa do Wydziału Planowania Przestrzennego
W części skargi dotyczącej Wydziału Planowania Przestrzennego ustalono co następuje:
prośba o przygotowanie materiałów potrzebnych radnemu Żeglińskiemu została wysłana
30.03.201 5r. za pośrednictwem poczty elektronicznej do Kierownika Wydziału Planowania
Przestrzennego. Informacja o tym, że wykaz i pismo przewodnie zostały przygotowane została
wysłana do radnego w dniu 0”7.042015r. Burmistrz Gminy podpisał pismo dnia 09.04.2015r.
Dokumenty wpłynęły do Biura Rady Miejskiej dnia 13.04.2015r., a zatem zachowany został termin
14 dniowy. Radny Cezary Żegliński odebrał pismo z Biura Rady dnia 22.04.2015r. Należy
zauważyć, że przygotowane dla radnego dane wraz z pismem przewodnim od Burmistrza Gminy
Konstancin-Jeziorna znajdowały się w Biurze Rady przez 9 dni, a radny nie został powiadomiony o
tym, że dokumenty wpłynęły . Ten fakt spowodował opóźnienie w realizacji prośby zgłoszonej
przez radnego.
3. Brak odpowiedzi na piśmie dla Pani Sołtys Czarnowa, na pytanie zadane podczas sesji z dnia 25
lutego 2015 r.
Kodeks postępowania administracyjnego w Dziale VIII Skargi i Wnioski w art 221 3 stanowi, iż
skarga może być złożona w imieniu osoby trzeciej, niemniej jednak skarga taka powinna być
zawarta w oddzielnym piśmie. Ponadto, musiałby w niej znaleźć się zapis mówiący o tym, że
Sołtys Czarnowa zgadza się na złożenie skargi w Jej imieniu przez radnego Żeglińskiego.
Zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej rozpatrującej skargę zwraca uwagę, że prośba mailowa
wysłana do pracownika Urzędu Miasta i Gminy, nie jest właściwą formą korespondencji z
Urzędem, zaś podjęcie działań przez kierowników poszczególnych Wydziałów przygotowujących
zestawienia dla radnego Cezarego Żeglińskiego w oparciu o wysłane maile, było wyłącznie ich
dobrą wolą. Oficjalną ścieżką korespondencji z Urzędem Miasta i Gminy Konstancin-Jeziorna jest
składanie wniosków do kancelarii Urzędu lub też w przypadku wysyłania wniosku drogą
elektroniczną, skrzynka podawcza na platformie epuap oraz oficjalny adres elektronicznej skrzynki
mailowej urzędu. Obie formy kontaktu są zamieszczone na internetowej stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Urzędu. Ponadto należy zauważyć, że adresatem wniosków od mieszkańców
jest Burmistrz Miasta i Gminy Konstancin-Jeziorna, który po zapoznaniu się z nim, przekazuje go
pracownikom w celu dalszego procedowania.
W związku z przytoczonym powyżej uzasadnieniem zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady
Miejskiej Konstancin-Jeziorna uznał skargę za bezzasadną.
Wobec ustaleń dokonanych przez Zespól Kontrolny Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
Konstanchi-Jeziorna, Rada Miejska Konstancin-Jeziorna uznaje skargę za bezzasadną.


